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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 22/2025
Aos 08 (oito) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de: Cyntia e Livia Konrad (esposa e filha do Vereador Diego), Ana de Andrade e Paulo Roberto de Bittencourt (servidores públicos). Dando continuidade, considerando o “Capítulo VI; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 21/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de julho de 2025, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Viviane, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 193/2025 de 04 de julho de 2025, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 069 datado de 03 de julho de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 070, datado de 03 de julho de 2025, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 071, datado de 03 de julho de 2025, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, referente aos projetos de lei identificados como nºs 069 e 070, acompanham cópia das Minutas dos “Contratos Administrativos” a serem firmados entre as partes, bem como, do ANEXO I, contendo a DECLARAÇÃO DE DESPESA E RECURSO PARA GASTOS COM PESSOAL. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que permanece em análise junto às Comissões Técnicas Permanentes da Casa, o PROJETO DE LEI Nº 068 datado de 30 de junho, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Indicação de autoria do Vereador DANIEL FAGUNDES DA SILVA, datada de 08 de julho de 2025, solicitando: “Que o Executivo Municipal elabore um projeto de "Guardiões Ambiental" no contraturno de alunos das escolas municipais do nosso Município; b) Indicação de autoria do Vereador DANIEL FAGUNDES DA SILVA, datada de 08 de julho de 2025, solicitando:   “Que o Executivo Municipal crie no âmbito do Município de Mato Leitão, o Título “ALUNO DESTAQUE”, destinado a homenagear, anualmente, os estudantes do ensino fundamental nas redes de Ensino Municipal, que obtenham os melhores resultados das séries em que estudam”. Permanece em análise junto às Comissões Técnicas Permanentes, o Projeto de Lei nº 01/2025, datado de 23 de junho, de autoria da Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD, sob a ementa: “Denomina a via pública do trecho compreendido entre a esquina da Rua João Germano Hillesheim com Rua Leopoldo Aloisius Hinterholz até a esquina da Estrada Municipal que vai pra Linha Puhl com a Perimetral Segmento FG” -> “Rua Guilherme Adolfo Puhl”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. SMASHC Nº 33/2025 de 04 de julho, contendo CONVITE para prestigiar a Formatura do Curso “Arte de Cozinhar” no dia 09 de julho, às 17:30hs, nos termos do ofício. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador SÉRGIO LUIS MACHADO DA SILVA Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: quero aproveitar nessa minha última sessão desses trinta dias que foram disponibilizados pelo meu partido, pra fazer uso dessa tribuna e gostaria de iniciar em primeiro lugar parabenizando; não sei quando começou isso; essa forma democrática da participação aqui na tribuna livre. Faz bastante tempo que eu não atuava mais nessa Câmara e a gente tinha uma outra forma; todos os Presidentes, independente de partido, tinha outra forma de conduzir os Vereadores ao espaço da tribuna. Eu achei muito válido, democrático e um avanço que essa Câmara teve de oportunizar a todos de maneira igual e pegando esse “gancho” dessa maneira que está sendo conduzido hoje, também gostaria de falar um pouquinho; não fui vereador na polêmica; não fui vereador quando entrou o projeto que criou o cargo de “Gestor de Governança”, se não me engano; que na época eu sei que houve bastante debate aqui nesta Casa e ainda existe hoje um debate; e dizer que isso é uma coisa normal na democracia e até eu pedi pra Assessora hoje buscar nos arquivos desta Casa lá em 1997, quando eu como Presidente; vereador Selson era vereador ainda; o Rony também era vereador e hoje não está aqui, está licenciado; eu achava que era importante criar o cargo de Assessor Jurídico da Câmara de Vereadores. Eu também fui bastante questionado, criticado e na época vereadores da oposição também votaram contra; me criticaram. Eu até li na Ata agora que achavam que tinha que comprar; que tinha que dar em lavragem esse valor; que tinha que comprar semente de milho e que tinha que comprar adubo; e me lembro que na época também como deve ser hoje, a gente tem que respeitar a opinião de cada um. A gente as vezes é cobrado dos eleitores da gente; no partido da gente; e a gente tem que as vezes trabalhar conforme a gente acha que é o correto e hoje; hoje ainda; e acredito que sempre vai ter um Assessor Jurídico na Câmara. Eu acho importante porque a Câmara é independente; o Legislativo é um órgão independente e ele tem que ser assessorado, bem assessorado para poder, quando fizer uma Indicação; quando fizer um Projeto de Lei, ter alguém que dá um respaldo; que dá garantia que tá fazendo a coisa certa pra não ter que depois voltar atrás. Quero dizer aqui, da minha parte, e acredito que da parte da nossa bancada também que não existe nenhuma objeção quanto ao nome da pessoa que foi conduzida a esse cargo. Acho que tem todas as condições e pode fazer um grande trabalho. O que a gente é cobrado um pouco na rua e eu escutei ainda comentários essa semana e isso eu acredito que é em todos os partidos que é a questão salarial que na época causou um pouco de espanto porque é um valor a mais até do que o vice-prefeito ganha e eu entendo que quando a gente elege um Prefeito a gente confia naquele Prefeito pra governar o Município; pra buscar os recursos e pra fazer o que tem que ser feito. Falei com o Prefeito aqui há 15 dias atrás e como eu falei antes da democracia, a gente apesar de em algum momento ser contra e em outro momento ser a favor, a gente tem que se respeitar e tem que saber continuar trabalhando pelos interesses da comunidade e o Prefeito me colocou a importância dele ter essa pessoa como assessor; que ele quer fazer um grande governo e acha importante pra essa pessoa ajudar a buscar os recursos, mas também comentei com ele, e isso a gente tem que estar ciente que quando se cria um projeto desses é polêmico. Então vai ter polêmicas de vereadores, vai ter polêmica na comunidade mas com o tempo tudo isso vai sendo superado; e eu “puxei esse gancho” aqui da democracia, da tribuna, e eu acredito que uma outra coisa que ainda pode ser avançado um pouco ao passar do tempo, é a questão dos projetos; dar o tempo que os vereadores as vezes querem buscar mais alguma informação; os 30 dias que na época se achou que ia ter os 30 dias e pedir mais dados sobre “impacto orçamentário” ou alguma coisa; eu acredito que tudo poderia ser bem explicado e tudo e não teria esse debate que ainda tem hoje. Então é uma questão que eu acho que a Câmara ainda pode fazer; pode dar essa democracia e pode dar essa oportunidade; tanto pra situação como oposição porque aqui dentro eu acho que somos todos iguais; é claro que quem é da situação tem que defender o seu governo, tem que defender os projetos do seu governo mas também tem que entender que a oposição também tem alguém lá atrás cobrando que o nosso trabalho deve ser dessa maneira; tem que aprovar aquilo que é bom e também tem que questionar algumas coisas que as vezes nós entendemos que poderia ser feito de maneira diferente. Mas como é minha última sessão, gostaria ainda também, rapidinho, não criando polêmicas; Vereador Selson; o Vereador Selson me deixou esses dias até admirado que ele achou importante pagar pedágio. Eu vou dizer vereador, você tem a mesma idéia que eu; o povo não aguenta mais pagar imposto; o povo não aguenta. Nós pagamos imposto em tudo já; na verdade o governo deveria fazer todas as coisas; todas as obras; rodovia; a saúde; a saúde está um caos, “saúde está um caos” e cada vez estamos pagando mais imposto e pelo custo da “máquina administrativa” hoje. Nós estamos vendo lá em Brasília, por exemplo, se criando mais 30 Deputados. Então nunca vai ter dinheiro que chega. Neste momento o Vereador Selson solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: Vereador, a questão do, pedágio, que tu me colocou aí; eu não quero pagar pedágio também, mas eu vou te dar só uma prova; eu puxo fumo do Paraná pra baixo pra Venâncio Aires e Santa Cruz do Sul. Eu deixei de buscar 10 cargas e eu digo que foi por falta de pedágio porque não tem estrada pra andar. Eles me ofereceram frete eu disse “eu não vou”. Se tivesse pedágio eu até ia pagar o pedágio e ia; por mais que eu também não gosto de pagar pedágio mas o que eu quero e o que nós estamos debatendo hoje é 153; cara, véio, de coração, eu quero que essa obra saia; com pedágio ou sem pedágio; se eu tiver que pagar; eu quero ver essa obra ainda; eu quero ver essa obra porque eu sei que isso vai ajudar muito Mato Leitão; vai ajudar o fluxo no trânsito; vai evitar acidentes; nós vamos ter pistas idas e voltas; duplas; gente do céu! Opiniões são opiniões; eu as vezes; eu também não gosto de pagar pedágio, mas se é pra deixar de existir essa obra por causa de pedágio eu quero pagar pedágio. É minha opinião. Eu sei que o pessoal na rua está cansado mas hoje em dia sem nós pagar não vai existir mais obras, infelizmente e o que vai ser da 153 se não tiver essa concessão da empresa que vai ganhar isso. Obrigado Vereador. Novamente com a palavra, o Vereador Sérgio prosseguiu dizendo: respeito tua opinião Vereador; o que eu quis dizer é que todos os impostos; porque eu me lembro bem que antigamente se pagava o IPVA que seria para as estradas mas hoje em dia eu acredito que nem vai mais pra estrada, então nós estamos pagando IPVA e vamos ter que fazer estradas senão não vai ter estradas como o senhor mesmo colocou, só que isso; eu citei alguns exemplos antes até conversando com a vereadora Clair, eu tenho ali perto de casa um rapaz que busca viandinha  naquele Trevo e eu não sei com o é que vai ficar; se é viável ele buscar vianda lá no Trevo depois com o pedágio, independente donde vai ser o pedágio, se for lá adiante ou se for aqui; eu quero dizer que eu sou contra; cobrar mais imposto sou contra; como esse IOF também que queriam cobrar mais mas vão arrumar alguma maneira de cobrar mais um imposto; eu acho que não vamos escapar. O que eu quero dizer é que se tudo isso fosse colocado 100% na estrada; 100% na saúde, todo imposto que nós pagamos, é claro que a gente ia pagar com boa vontade, mas agora tu escuta assim lá em Brasília vão colocar mais 30 Deputados; vão ter mais não sei quantos Senadores e aí não sei quantos assessores, aí o Judiciário fez uma norma lá que eles vão fazer um pagamento retroativo desde 2015, por excesso de trabalho; eles trabalharam demais; daí então todos vão receber porque eles tem o orçamento; é que nem na Câmara Vereador Emerson, o Vereador Emerson sabe que no final do ano vai devolver um bom dinheiro pra Prefeitura e lá em Brasília não; o Judiciário vai gastar aquele dinheiro de uma maneira ou outra; vai dar mais benefício; vão viajar; vão fazer cursos; vão fazer alguma coisa, então assim, nós aqui; eu me lembro que eu trabalhei como Vice-prefeito e Secretário, nem sei se a Prefeitura tem ainda aquele Fiat Uno, nem ar condicionado não tinha; o Vereador Emerson sabe disso, era não sei se era da assistência social ou da saúde, mas então assim, eu sei que todos aqui; administradores que já passaram, os que estão hoje, vereadores, a Carmen aqui na Câmara, a gente faz de tudo pra economizar onde é que é preciso, mas lá em Brasília, independente Vereador Selson, de quem é Presidente ou de quem é o partido, eles botaram o cofre debaixo do braço e eles estão gastando dinheiro de maneira; é lamentável as notícias que se lê todo dia de corrupção, de desvio de dinheiro lá que eles estão mandando pra fazer asfalto em condomínio; fazer asfalto em estrada de fazenda, então assim; não sei se esse nosso “Brasil véio” aí tem jeito; independente de quem vai, amanhã ou depois, de novo assumir um Governo. A coisa não está fácil. Mas como é a minha última sessão dessa oportunidade que eu recebi, em primeiro lugar agradecer ao meu partido; ao Vereador Toya que está ainda com problema de saúde e não sei se vai voltar; e agradecer em especial essa Câmara de Vereadores pela maneira que me recebeu; a Carmen, somos funcionários antigos; a Carmen vai se aposentar aqui né Carmen; eu não pude ficar e me aposentar aqui dentro mas a Carmen vai. Mas a Carmen é uma prova, e a gente conversou na primeira reunião que eu vim; a Carmen quando eu assumi, tinha muita pressão pra mandar ela embora porque ela era irmã do Prefeito só que eu não acho justo né, por ela ser irmã do Prefeito, ela pagar, então é uma coisa que hoje eu tenho a minha consciência tranquila; deixei ela trabalhando aqui porque eu também tinha certeza que ela era competente e que ela ia nos ajudar bastante porque era início ainda de administração; era o segundo mandato do Município e a gente precisava bastante de pessoas  que realmente sabiam e que queriam trabalhar. Obrigado Presidente pela oportunidade e demais Vereadores, e um bom trabalho para aqueles que vão continuar nessa Casa aqui. Obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora MARLISE VIVIANE DE BITTENCOURT Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: eu vou iniciar novamente falando dos projetos de lei; temos o 069 que trata da contratação de um Técnico de Enfermagem, em função da exoneração de uma Técnica de Enfermagem, então ela acaba sendo reposto; nos dias 09, 10 e 11 temos então Edital de processo seletivo na prefeitura; na mesma forma temos o Psicólogo que também é pra contratação porque  nossa Psicóloga vai ter licença gestante, e o 071 é a criação de um Programa que está sendo incluído então no nosso Plano Plurianual e na nossa LDO pra abertura no orçamento para fazer utilização desse gasto e também pra questão depois da prestação de contas, que é o Programa Qualifica Vigilância RS; um valor de R$ 15.000,00 para ações de enfrentamento; arboviroses, imunização, e feito essas ações e feito a prestação de contas podemos estar recebendo um segundo valor. Nesse primeiro momento recebemos R$ 15.000,46. Comentar então um pouco também sobre a questão das pontes que eu já teria falado na última sessão mas estávamos sem luz; na ponte de ferro, vamos ter as obras sendo iniciadas nos próximos dias; outra empresa vencedora acabou colocando que nos próximos dias vai ser iniciado esse trabalho e na ponte de Passo Fundo, a gente já tem trabalho no local, então a gente fica bem feliz porque são pontes importantes, as pontes no arroio Sampaio. Destacar então também a questão que eu usei nas redes sociais pra falar da iluminação pública; então tem uma nova empresa contratada depois de ter sido rescindido o contrato e aplicado multa na empresa que não estava fazendo; os vereadores aqui sabem quanto deviam estar sendo chamados de falta por muito tempo de iluminação pública nas comunidades, então já tenho relatos positivos do quanto essa empresa já está fazendo e trazendo novamente satisfação pra comunidade. Temos aqui então convites; a gente vai ter no mesmo dia, na quinta feira, três eventos. Temos a abertura da Feira do Livro, então convido toda comunidade; tem dia 10, 11 e 12 Feira do Livro pra toda comunidade escolar, pais, pra esse evento então é realizado na SEUBV , “Entre Notas e Palavras” é o tema dessa Feira do Livro, isso as 19:00hs abertura da Feita do Livro; teremos aqui nesta Casa, Audiência Pública então, pro pedágio do Bloco 2, vamos debater esse assunto polêmico; acho que não me expressei publicamente enquanto estive aqui com relação a pedágio;   sou contra a mais uma Praça de Pedágio mas acredito que para que exista a concessão hoje, a gente não tem como fugir de obras e sim de investimentos e mais do que isso; sou contra pedágio mas também a questão de que a gente tem que pegar e pensar, se a gente está falando de uma duplicação a gente está falando de uma “mureta”; tem eu acho um termo técnico pra isso, no asfalto que pega e divide Santo Antônio a Boa Esperança com Palanque Pequeno, então o que a gente vai fazer pra isso; se acontecer a concessão o que está sendo pensado pra isso? e o governo municipal está pensando isso; debatendo rótulas para que a gente tenha um Distrito Industrial que não seja inviabilizado porque no primeiro modelo; quem saía de Mato Leitão tinha que ir até Travessa pra poder ir à Lajeado ou sair na Boa Esperança. Quem vinha de Lajeado não tinha entrada pra Boa Esperança; quem vinha de Lajeado não tinha entrada pro nosso Pórtico; tinha acesso pela Boa Esperança, então é importante que se acontecer a concessão, que a gente esteja sim buscando alternativas para que a gente não divida o Município; não é nem mais entre Municípios e sim as comunidades.  Então “passarela; hoje quantas pessoas do loteamento vão pra Lajeado trabalhar? “Distrito Industrial”; ali no nosso próprio Pórtico não tinha rótulas ali, então está sendo debatido esses temas; a questão do valor do pedágio; então a questão “sou contrária a mais pedágios” mas entendo também que investimentos requerem contrapartidas, então; enquanto “governo municipal” eu sei que está sendo pensado na questão de como ficará no momento em que, se acontecer a concessão, em termos essa “mureta” no meio do nosso Município. Também no dia 10, vamos ter a reunião do COMDER, do Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural para essa técnica sobre a cultura do milho, então o convite é estendido para todos os agricultores, as 18:30hs em Vila Arroio Bonito e até amanhã esses agricultores que querem ter janta, ela é gratuita, devem fazer a inscrição junto à Secretaria da Agricultura. Para finalizar, temos no dia 12 de julho, uma Festa de São João no CTG e fica o convite para todos estarem participando desse evento. Muito obrigado. Boa noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador DANIEL FAGUNDES DA SILVA. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: a minha Indicação hoje é sobre “guardião ambiental”. Minha idéia é para o jovem sair um pouco da sala de aula; sair um pouco da sala pra rua.eu me lembro que antigamente; até no meu tempo era assim; a gente juntava lixo, plantava algumas árvores em redor e hoje pouca gente vê isso ali; eu acho que seria legal; principalmente o mais novo; a gurizada mais nova; pra separar lixo ou reciclar; já aprender na prática; eu acho que é importante isso aí e pra gurizada sair um pouco da sala de aula. Até quero falar com a diretora do colégio pra gente ver e entender como poderia fazer mas eu acho que vai ser uma Indicação bem legal essa aí; pra sair um pouco da sala de aula. Minha outra Indicação é sobre o “aluno destaque”.  Até essa minha Indicação que está meio tropeçando um pouquinho ainda e até na minha Indicação a gente pediu “aluno destaque” e agora até pensando; já pensando como o professor vai ter que sair junto com o aluno da aula, botar o professor junto porque se não tem o professor, o aluno não vai sozinho. Então seria importante ali e até falei com a diretora Cátia lá do colégio, fazer uma premiação no final do ano; até teve uma...não sei Vivi, me fugiu agora, aquela guria ali de Santo Antônio que teve destaque ... neste momento a vereadora Viviane respondeu: a Mariele Theisen, ela conquistou o primeiro lugar e temos outros também, o Benjamin e o Joaquim, segundo e quarto, e ainda temos mais uma menina, Mariana se não me engano, também teve uma outra conquista nesses jogos que aconteceram no sábado, nas competições que aconteceram, de atletismo, no sábado. Agradecendo, o Vereador prosseguiu dizendo: isso eu acho que é legal. Destacar, no final do ano ir lá e fazer uma premiação pra destacar essa gurizada que estão se esforçando e os professores que estão junto com ele ali; eu acho que é legal isso aí. Eu até falei com a diretora; a gente estava meio tropeçando numas ali mas eu acho que vai dar certo. Para finalizar, eu quero parabenizar o pessoal lá do Sampaio; o Bick que foi vice né; fez bem né Bick; fazer o que né, alguém não pode ganhar e nem perder né; mas o vice foi o Bick e o pessoal lá; eu não sei se é a Cancha do Joel ou da Gabi; eu não sei como é o nome lá; no municipal era da Gabi e agora eu não sei; é Joel; mas parabenizar eles também lá pelo título; o “jogão” que deu lá; o importante foi a participação né Bick? Parabenizar a eles; todos que jogaram lá e o Bick que ficou vice mas está bom assim né Bick?  Por enquanto é isso aí Presidente. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao quarto sorteado, Vereador DIEGO ELIAS KONRAD. Inicialmente, após as saudações, em especial as pessoas que nos assistem nas redes sociais, disse: hoje eu quero me direcionar aos eleitores. A campanha foi em outubro mas nós somos políticos e políticos somos eleitos pelo povo, pelo voto, então a gente assumiu alguns compromissos; recebeu algumas idéias durante as visitas ao longo dos 40, 50 dias aí; os 40 dias exatos de campanha e agora, há duas semanas atrás, para marcar 6 meses do meu mandato, eu lancei um programa, um projeto que é “Seu Vereador com Você” e esse projeto ele vem de muitas conversas ao longo das visitas que é no sentido do vereador estar junto da sua comunidade, estar junto do eleitor, então resolvi criar esse projeto, dar um nome, dar visibilidade pra ele e dizer então que a partir desse sábado, dia 12,  das 09:00hs da manhã ao meio dia, eu vou fazer a primeira ação do projeto “Seu Vereador com Você”. Vou começar pela comunidade de Santo Antônio – Centro, onde o vereador vai estar lá pra visitar, pra receber, pra conversar e escutar de perto a comunidade no sentido de “ouvir”. Eu acho que a gente vem muitas vezes a gente propõe e propõe coisas mas é importante a gente ouvir o nosso cidadão, o nosso eleitor, o que ele está sentindo do seu vereador; o que ele está sentindo da atuação política, então hoje eu quero dar essa visibilidade pra esse projeto, então, vamos lançar; vou divulgar também nas minhas redes sociais e as pessoas podem acompanhar e essa é a idéia de, no mínimo, uma vez por mês, em alguma localidade, o projeto “Seu Vereador com Você”, o Diego Konrad vai estar lá pra conversar, pra escutar, pra debater, pra ter uma boa conversa e fazer aquela política saudável como o Vereador Sérgio já comentou aqui e eu venho falando nos bastidores, acho que a nossa Câmara; eu por ser um vereador de primeiro mandato, a primeira vez que concorri, eu me sinto muito à vontade, muito feliz que  a gente escuta muitas coisas na região assim tudo o que acontece e a gente tem um trabalho aqui muito saudável; já citei isso em outros momentos; temos divergências de idéias e isso é a democracia, mas sempre com respeito; sempre se tratando bem quando acaba a reunião ou quando chega a reunião todo mundo é amigo e isso eu já relatei como é importante a gente ter essa questão assim na nossa Câmara e isso é um amadurecimento político que a gente precisa ter porque a política é feita de idéias e idéias são contraditórias; não teria sentido também todo mundo pensar igual, então esse meu projeto vem ao encontro disso, para a gente estar perto das pessoas, de escutar as pessoas e tentar melhorar, tentar contribuir mais naquilo que as pessoas esperam, então nesse dia 12 de julho, das 09:00hs ao meio dia, na região Central de Santo Antônio o lançamento da 1º Edição do projeto “Seu Vereador com Você”. Também aproveitar; acho que é muito importante; a Vereadora Viviane já fez aqui os convites e um relato dos projetos mas aproveitar um pouco pra deixar esse convite pra todos nós políticos, cidadãos de Mato Leitão e da nossa região e não só aqueles que são contra o pedágio mas aqueles que são favoráveis também; eu acho que nós queremos uma Audiência Pública, um debate, para realmente escutar idéias; idéias favoráveis, idéias contrárias e a democracia. Então deixar esse convite para quinta-feira também, as 19:00hs, aqui nesta Casa, a Casa do Povo, para que a gente tenha uma Audiência Pública muito bacana e que se debata os problemas e tente achar algumas soluções melhores. Meu muito obrigado. Boa noite. Dando continuidade, o Vereador EMERSON LUIS KIRCH passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Elton, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Emerson, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: pegando um “gancho” ali do Vereador Sérgio, “sim Sérgio”, tinha aquela sistemática que pegava, pra ir pra tribuna, pegava uma fileira; sempre achava aquilo injusto e em 2019 a gente mudou o Regimento Interno; a gente atualizou ele em várias coisas que tinha e uma coisa que a gente colocou junto foi isso ali; da gente arrumar um jeito e fazer um sorteio para ser mais justo da pessoa ser o primeiro ou ser o último pra ser sorteado e a gente acabou opinando favoravelmente todos os que fizeram em 2019, a fazer dessa forma, então é feito o sorteio e fica uma coisa democrática; a pessoa vai primeiro, vai por último, conforme o sorteio. Também falar um pouquinho; a Vereadora Viviane já comentou algumas coisas aqui; das luminárias, a gente passou um trabalho ali com o pessoal; a empresa que tinha ganhado a licitação não vinha e não vinha; foi notificada; rescindido o contrato. Daí a segunda também; de longe a empresa; não ia conseguir cumprir os dias que a Prefeitura exigiu que eles viessem, daí acabaram eles desistindo e aí o terceiro lugar acabou assumindo esse serviço aí. Os “caras” bem intencionados; trabalhadores os dois rapazes que vem aí; e a gente está pegando assim; as pessoas fazem lá o pedido de lâmpada queimada só que a gente está adotando algumas outras coisas também; como tem muita lâmpada queimada, de noite estão saindo duas pessoas da Secretaria de Obras, o “Nando” e mais um, estão passando localidades e anotando todas as lâmpadas que estão queimadas, então no outro dia eles vem, fazem aquela localidade, e tentar zerar esse número de lâmpadas queimadas. Eu acredito que nos primeiros dias aí eles vão conseguir; essa semana eles vão ficar dois ou três dias; na semana que vem eles voltam até deixar mais ou menos organizado, mas a gente sabe que a única forma de nós fazer é ter a placa led porque essas nossas lâmpadas; pra rua elas não são ideais então vai ter que se partir para as placas led; são mais caras mas com certeza vai dar uma luminosidade melhor e a gente já foi contemplado num projeto e vamos ter que acabar comprando uma quantidade de lâmpadas para repor essas lâmpadas. Só para dizer, a gente é cobrado e a gente cobra também da Administração e agora a empresa está sanando os problemas. Agradecer aqui pelo empenho do Prefeito também e dos Secretários. Também fazer um convite pra 21ª Feira do Livro, então quinta-feira convidando os vereadores, abertura oficial as 19:00hs. Sei que tem a Audiência Pública aqui também mas é a Feira do Livro, um evento muito esperado principalmente pelas nossas crianças e a gente sabe que hoje o livro tem que competir com o celular, com redes sociais, então é bacana eles irem lá e escolher um livro. Eu sei porque tenho criança em casa também; se eles escolher um livro que gostam eles acabam lendo, então é uma forma deles ainda ter uma leitura num livro, um ato saudável. Parabenizar a Secretaria da Educação e Prefeitura, então vai ser na quinta-feira o dia inteiro (manhã, tarde e noite), sexta-feira também, manhã, tarde e noite e sábado pela manhã, até meio dia. Também a entidade que também faço parte; o CTG Querência da Mata esse ano resolveu fazer um São João, então no sábado, dia 12, com início às 19:00hs, vai ter fogueira lá, um local bem amplo lá, eles vão ter condições de fazer uma fogueira. Hoje no São João, nas escolas a gente sabe que fogueira nas escolas não tem mais como fazer e lá vai ter a fogueira e convidamos toda comunidade a se fazer presente lá no CTG Querência da Mata, em Santo Antônio. Por hoje seria isso. Quero agradecer pela presença de todos. Muito obrigado. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que a Vereadora Viviane, apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt; Vice-Presidente: Vereador Selson José Kirch Relator: Vereador Elton Antonio Uhlmann;  “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Osmar Renê Bick; Vice-Presidente: Vereadora Marlise Viviane de Bittencourt e Relator: Vereador Selson José Kirch; e de “Educação, Saúde e Bem Estar Social” composta pelos Vereadores: Presidente: Vereador Elton Antonio Uhlmann; Vice-Presidente: Vereador Osmar Renê Bick  e Relator: Vereadora Clair B.; Sell Konrad, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 069, 070 e 071. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 069”, “1º.b = 070” e  “1º.c = 071” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovados por unanimidade. “Resumindo a matéria”, com relação ao Projeto de Lei identificado como nº  069, trata de contratação por tempo determinado de um profissional   Psicólogo, para exercer as funções do cargo público, com carga horária de 20h semanais, em caráter emergencial em substituição a licença maternidade de uma das profissionais que exerce o cargo em comento; Projeto de Lei identificado como nº 070, trata de contratação por tempo determinado do cargo de Técnico em Enfermagem, para exercer as funções do cargo público junto a Unidade Básica de Saúde Municipal, com carga horária de 30h semanais, em caráter emergencial, tendo em vista a recente exoneração de servidora efetiva; Projeto de Lei identificado como nº 071, pretende incluir ação no Plano Plurianual – PPA instituído pela Lei nº 2.975, de 11.08.2021, alterar o Anexo III – Metas e Prioridades, da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2025, instituída pela Lei Municipal nº 3.347/2024 e abre crédito adicional especial no orçamento anual do Município de 2025, junto a Secretaria Municipal de Saúde.  Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Daniel, apresentada no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Da mesma forma, comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Daniel, apresentada no ítem “2º.b” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, foi colocada em discussão, a Ata Nº 21/2025, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de julho. Não havendo nenhuma manifestação, submetida a votação, foi aprovada por unanimidade.  Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Regimento Interno (Resolução Nº 227, 10 de outubro de 2018). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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